

读书有感

情 殇

■芷兰

看桐华的《云中歌》，感受言情小说中爱情的魅力。

人生百态，不一样的人有着不一样的命运，有着不一样的爱情故事。《云中歌》打动我的，不是哪一个人，而是一群人的爱情。从至高无上的皇帝到身份卑微的婢女，每一段美好的爱情都与身份、地位、金钱无关，相爱的人用纯洁而真挚的情感写就动人的爱情故事。

云歌，来自大漠的可爱精灵，带着少时许下的诺言，离家万里远赴长安寻找她的陵哥哥。阴差阳错，云歌误把皇孙刘病已当成刘弗陵，以为他已忘记十年前的约定，身边也有意中人相伴，不禁黯然神伤。天真善良的云歌偶遇翩翩美公子孟珏，与其相识相爱。爱情甜如蜜让人幸福无比，但也能如穿肠毒药般伤人。幸福的时光总是那么短暂，很多东西，曾经以为天长地久的东西，原来坍塌只是一瞬间。当云歌得知孟珏是在欺骗、利用她时，便离开了。

造化弄人，心灰意冷的云歌从未想到刘弗陵也在到处找她，多少次擦肩而过，他们一再错过，庆幸的是有情人最终还是走到了一起。然而世事难料，两人还未未得及深爱，已经面临生死离别。经历人世间的悲欢离合，她终于解脱，她知道，如果一个人住在了心里，不管走到哪里，他都在身边。这个如云般自在的女子带着她的心上人，踏遍千山万水，去做他生前想做而没有做的事情。天之涯，相随；海之角，相随；山之巅，相随……

刘弗陵，世间最好的情郎。他是君临天下的皇帝，却大权旁落，有着不得已的苦衷。夜未央，孤独的他早已习惯了一个人痴痴等待。十年的期盼，他终于等到了那个身着绿萝衫的美丽女子，那个能在心灵上给他慰藉、给他温暖的女孩儿。为了她，他愿意放弃江山，和她做一对神仙眷侣。这一世，情太长太长，可时光太短太短，姻缘太浅太浅。原以为只要他有情，她有意，他就能握着她的手，看天上云卷云舒，观庭前花开花落，直到白发苍苍。可原来他拼尽全力，只能阻止生离，却无法推开死别。从重逢到阴阳相隔，他们相守的时光太短，可只要他活一天，他们就深爱一天。这一生他最快乐的事情是娶了一个好妻子，最想做的事情是能陪着她一天天变老。用尽生命去爱，他从容不迫地面对死神，然终究是情深缘浅不得已。在生命的尽头，看着自己心爱的妻子，他的内心竟是万般不舍和无奈！问世间情为何物，直教人生死相许！

孟珏，云歌的另一个爱慕者，少年时因家遭受变故而沦为乞丐，在他最肮脏、最无助、最落魄的时候，云歌这只绿色的小百灵鸟救了他，并送给他一只珍珠绣鞋让他换钱治伤。虽然他表面上装作不在意，可心已经给了她，再也装不下别的女子。他努力让自己变得很优秀，他追随她来到长安，长安城一切的刻意都不是为了和她相识，而是为了重逢。上天终于给了他想要的爱情，他们相恋了。人世间的百媚千红都抵不过他可爱的百灵鸟，她是他心头的温暖，舌尖上的百味，她早已成为他生命的一部分。或是爱情太难把握，在权势和地位面前，他还是深深地伤害了她。当他牵起另外一个人的手柔情蜜意地说着情话时，尽管只是演戏，他已经永远失去他苦苦追寻的爱人了。爱情经不起谎言和欺骗，经不起误解，经不起等待，不管他如何努力，他们也是缘分已尽。这个如玉般温润的男子默默地守护着他的女神，只是他再也不可能走进她心里了。直至离开人世时，他依然牵挂着她，今生今世不可求，那么只能修来生来世了……人生自是有情痴，此恨不关风与月！

《云中歌》中，一样动人、一样发人深省的还有很多不一样的爱情故事……

《云中歌》的语言说不上优美，故事情节也与历史相差甚远，作者的写作风格我并不很欣赏，毕竟它只是一部言情小说而已，我们不应该对作者有过高要求。但能让人静下心读完它，它就是成功的。我喜欢看的，是一个个动人的爱情故事，但是相爱的人活在相思之中，长相思兮长相忆，短相思兮无穷极，没有一个故事能有完美的结局，这也让人颇感遗憾。相信爱情，心存美好，万物皆美！



电视剧《云中歌》宣传画

好书推介

《我们三代人》



《我们三代人》，汤一介著，中国大百科全书出版社。

作者简介

汤一介先生是中国当代著名哲学家、国学大师、哲学史家、哲学教育家。北京大学哲学系资深教授，博士生导师。曾任北京大学儒藏编纂与研究中心主任，中华孔子学会会长，老子道学文化研究会名誉会长，中国文化书院创院院长，北京什刹海书院创院院长。2014年5月4日，习近平总书记到北京大学参加“纪念五四运动95周年”活动时，专程拜访了汤一介先生，同他促膝交谈，了解《儒藏》编纂情况，赞扬他为中华优秀传统文化继承、发展、创新做出了很大贡献。

内容简介

“我对中国文化非常热爱，因为我爱我的祖国，就必须爱我的祖国的文化，一个国家必须有自己的文化传统，只有珍惜自己文化传统的国家，才是有希望的国家。”——汤一介

汤氏家训
事不避难，义不逃责，
素位而行，随适而安。

《我们三代人》是汤一介先生的遗稿，经整理后首次出版。全书以三个部分分别叙述了作者的祖父、父亲，以及作者自己的身世经历、人物关系、学术著述等内容，生动而深刻地展现出汤氏一门三代知识分子在中国百年社会动荡变迁中的政治命运和对中国传统文化以及

学术的传承守望。